

# 痛惜! 广西援鄂医疗队员梁小霞逝世

## 年仅27岁,此前在武汉协和医院工作时晕倒昏迷

央视新闻客户端

据广西壮族自治区卫生健康委员会消息,广西第七批援湖北省抗疫医疗队员、南宁市第六人民医院护士梁小霞同志,因病情危重,经全力抢救无效,于2020年5月26日12点27分在南宁不幸逝世。

广西壮族自治区卫生健康委员会对梁小霞同志的不幸逝世表示沉痛哀悼,对梁小霞同志的家人和亲属表示诚挚慰问。

新冠肺炎疫情发生后,梁小霞同志积极响应党中央号召,奋不顾身奔赴湖北抗

疫最前线,用实际行动展示了广西医务工作者的精神风貌和时代风采,为打赢疫情防控阻击战作出了突出贡献。

2月16日晚10点,南宁市第六人民医院接到通知,要求组建援鄂医疗应急储备队,该院当日即组建由1名医生和5名护士组成的第二批援鄂抗疫预备医疗队。年轻的梁小霞就是五位护士之一,年仅27岁。经过紧急系统培训,梁小霞和同事于2月21日上午启程紧急驰援武汉。

2月28日上午,梁小霞在武汉协和医

院西院区隔离病区工作时突然晕倒在抗疫一线,中央指导组立即组织国家医疗救治专家和武汉协和医院医疗团队进行救治。

经全力抢救和充分评估后,3月30日,国家派医疗专机由国家医疗专家和广西医护团队护送回南宁继续治疗。广西组织区内外专家和多学科医疗救治专家组进行全力救治。

5月25日凌晨,梁小霞病情恶化。5月26日,虽经全力救治,梁小霞永远离开了她所热爱的岗位、亲人和战友。



## 修路队打通至珠峰峰顶路线

5月26日,修路队员将攀登路线打通至珠峰峰顶。

当日16时35分,6名修路队员将攀登路线打通至珠峰峰顶,即把路绳铺设至珠峰峰顶,为登顶测量打下良好基础。

新华社 多吉次仁 摄

## 仅一株! 曾被认为“野外灭绝” 枯鲁杜鹃重新被发现

人民日报客户端

近日,中国科学家在野外考察过程中重新发现早已被宣布野外灭绝的枯鲁杜鹃,由于目前仅在野外发现一株,亟需进行“抢救性保护”。

1929年9月,美国植物学家洛克在四川西南部的枯鲁山区采到一份杜鹃标本,后中文名被确定为枯鲁杜鹃。不过在2013年中国环境保护部和中国科学院联合发布的《中国生物多样性红色名录—高等植物卷》和覃海宁等(2017)发表的《中国高等植物红色名录》里,枯鲁杜鹃均被评为野外灭绝(EW)。实际上,自1929年

以后至今,近百年的时间,中国数字植物标本馆仅有2008年采自四川省凉山州普格县螺髻山的“疑似枯鲁杜鹃”标本记录。

近日,在第二次青藏高原综合科学考察项目和国家科技基础资源调查专项项目的支持下,中国科学院昆明植物研究所极小种群野生植物综合保护团队的马永鹏、刘德团、姚刚等,对四川省凉山州普格县螺髻山、木里县的枯鲁山区展开了调查。期间,发现了一株花团锦簇的杜鹃,经与模式标本比对、中国植物志核对,确认为枯鲁杜鹃。

这也意味着,此次野外科学考察改写了枯鲁杜鹃“野外灭绝”的历史。不过,目



前科研人员仅发现一株枯鲁杜鹃。专家建议,有必要进一步采取“地毯式”系统调查,彻底摸清该种的资源本底,同时开展“抢救性保护”和系统研究工作。

## 武汉“快递小哥”评职称了 36人获助理工程师资格

人民日报客户端

“快递小哥”也能评职称了!5月25日,记者从武汉市邮政管理局获悉,36名武汉快递从业人员,获得快递工程专业助理工程师资格,这是武汉首批拥有快递专业职称的人员。

武汉市邮管局有关人士介绍,这次评审的申报范围为全市从事快递设备工程、快递网络工程、快递信息工程的在职在岗专业技术人员。其中,初定助理工程师的学历、资历条件是:大学本科毕业,见习1

年期满;大专毕业,3年工作经历。由所在企业根据申报人的工作态度、学识水平、业务能力等进行综合评价,由评审委员会公示认定。该评审去年11月启动,经过层层筛查、评定、公示,5月23日正式发证。

据了解,“快递工程”专业的职称评审,并不仅仅针对一线的快递小哥,而是针对整个物流快递行业,取得职称的大多是拥有大专以上学历、多年快递物流工作经历、从一线逐步成长起来的“情报分析师”“运营监控员”以及企业的业务骨干。获得职

称后,是否与待遇有所挂钩?对此,市邮管局有关人士表示,目前,这一项目刚刚启动,还没有与待遇紧密连接,以后体系相对完善了,会在待遇上有所体现。

武汉快递协会秘书长张玉和介绍,快递工程专业首次进入工程系列初级评审体系中,坚定“无论在何种岗位,只要你努力,就能得到社会的认可”价值观,有利于这个行业留住人才,促进从业人员进一步自我驱动、自我提升,也有利于提升企业形象,未来将会有更多的“快递小哥”获得专业职称。

## 逾九成意大利人 认为“封城”有用

新华社 欧飒

意大利中央统计局25日发布的一项调查结果显示,逾九成意大利人支持政府为遏制新型冠状病毒疫情实施的管控措施。

路透社25日报道,这项调查在4月5日至21日之间展开。大约91%调查对象说,限制出行或上班的措施非常有用或相当有用,其余人认为不太有用或根本没用。89.5%调查对象认为政府的“封城”指令“清楚”。

在那段时间,意大利人平均每天洗12次手,用5次消毒凝胶。

意大利从1月31日开始实施为期6个月的紧急状态以应对疫情,从3月10日起进入全国“封城”状态直至5月3日,从5月4日起进入抗疫和恢复经济并行的“第二阶段”。从5月18日开始,意大利大幅放松疫情管控措施,商店、餐厅、理发馆、博物馆等重新开放,但商家和顾客必须遵守有关安全距离和消毒等方面的规定。

据路透社报道,“封城”令期间大多数意大利人表现自律,但是在疫情趋缓、政府放松管控后,一些人忽视保持安全距离、近日出现多起人员聚集事件。

意大利大区及自治区事务部长弗朗切斯科·博恰说,政府为此招募了6万名志愿者以维持安全距离。

意大利政府定于6月3日解除民众跨大区流动的禁令。但博恰本月25日向媒体表示,如果民众不遵守有关安全距离等方面的规定,可能会推迟解除这一禁令。

## 丹麦放松边境管控 允许跨国情侣团聚

新华社 欧飒

丹麦25日放松新型冠状病毒疫情相关的边境管控,允许更多外国公民入境,例如与本国公民恋爱至少6个月的外国公民。

路透社报道,如何证明与丹麦公民有至少6个月的恋爱关系在丹麦引起一场风波。

丹麦警方25日说,以这种情况入境的外国公民需出示与丹麦情侣相互发送的短信,以及显示两人关系亲密的私人照片或信息。警方高级官员阿朗·达拉热·克洛桑对丹麦媒体DR说:“他们可以出示相片或情书。”

丹麦一些议员认为这侵犯个人隐私。丹麦司法大臣尼克·海克鲁普对丹麦媒体TV2说,只需书面声明与丹麦公民有恋爱关系即可,无需出示私密信息。海克鲁普说,凭与丹麦公民有恋爱关系的书面声明入境,几天之内即可落实。

丹麦3月14日开始实施边境管控,只准许丹麦公民、持有丹麦居住和工作许可的人员、有需要定期进行家庭访问及探望重病家庭成员等合理理由的人员入境。

放松边境管控后,除与本国公民有至少6个月恋爱关系的外国公民,在丹麦拥有避暑度假屋以及孙辈孩子是丹麦公民者也准许入境。

丹麦南部与德国接壤。丹麦实施边境管控后,在丹麦与德国接壤的地方,不时能看到隔着边境喝咖啡和牵手的伴侣。